
Warehouse and Collecting Depot, Augustus Square. London, Eng

LXXXVIII, Ex abusu non argumentum ad desuetudinem. APRIL-MAY, 1899.

Collcctto Sculptarum

IE LAST ART CATALOGUE FOR THE SEASON
COMPRISING
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Ancient Rome, Bible Illustrations, etc.
HAMILTON (Sir W.) Antiquities Etrusques, Grecques,
RK, et Romaines, Times du Cabinet de Mr. Hamilton par le Sr. D’Hancarville, 
ggSS text in English and French, and illustrated with numerous splendid engrav­

ings, many of which are Double Page and Coloured, in exact imitation of the 
originals, with descriptions in English and French, 4 stout vols, royal folio, full 
calf gilt, cracked, otherwise in very fine state, from the Library and has the 
Osterley Park bookplate, 25.00, Naples, ilDCCLXVI—UDCCLXVII. 1 

The Orioinal Edition of this Splendid Work, a copy of which we sold in Februtry, 1897. 
engravings are mostly accompanied by representations of the |»intings on them on a large scale, 
with beautiful ornamental borders. An extended notice of this eminent antiquary and 

loisseur, who was Ambassador at_the Court of Naples from 1764 to 1800, will be found in
We notice this fine work was sold some years

i Anticlli Monument! per servire all' Opare 
Iutitolata L’Italia Avanli il Dominio Dei 
Romani, 67 outline engraving* illustrative of 
the Ant quittes. Mythology, History, etc, of 
Ancient Italy, royal folio, sown, 1.76, Firenze, 
1821.

I Barf oil (I’etro Sancti) Admihanda Rom an­
as vm Antkjvitatvm ac Veter is Scvlptvrae Ves­
tigia Anaglyphico Opere Roraae adhvc cxtantin 
capitolio aedibvs Hortisqve Vinorvm Principvm 
ad Antiqvm Elegantiam, 83 fine old engravings 
of bas-relief, illustrating many hundred figures 
of the Homans in the times of the Césars, large 
oblong folio, vellum, on fine pafer, 6.60, Anno 
MDCXCIII.
Lasinlo (Paolo) Racoolta di Pitture 
Antiche, 11 fine outline engravings of Scenes 
in Mem Testament and Early Church History, 
folio, 1.26.

Volume 17 of Chalmers’ Biographical Dictionary, 
1 by Mil Henry Bohn for fifteen guinean. 
[KltKIIlK (Fran.) leones et Segmenta 
d Nobilieur Signorum et Statuarum quæ 

B® Romæ extant, 100 fine old engravings 
etched from his own drawings from the antique, 
in Hue state and very scarce, 8.75, Romæ, 
M.D.CXXXVIII. 2

I Cloehar (P.) Palais Maisons et Vues 
r’lTALlE, 102 engravings including etchings of 
views, etc, by this well known architect, with 
descriptions in French, royal folio, boards, 
3.00, Paris, 1809.
Flllllllgal (P ) Pompeia Traite Pittoresque, 
Historique et Géométrique Ouvrage desine «ur 
ln lieux daus les aunees 1824 and 1827, 70 
engravings illustrative of the Streets, Residences, 
Monuments, etc, of Ancient Pompeii, with 
deacriptions in Italian and French, royal folio, 
half calf, 7.50, Florence Aux dépenses de 
rAuteur, [1828],
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iARB AULTS (M.) Le Plus Beaux Monuments de Roil
' Ancienne, 128 engraving» on 73 large plate»; Les Plus Beaux Edi«c#I 

de Rome Moderne on Recuveil dee Plue Belles Vues Eglises, Places, Palù I 
^Fontaines, etc, 44 large and splendid old Engravings, double size, 2 vols, royail 
folio, half calf gilt, with fine old ex libris in each volume, 18.50, a Rout,I 
1761-63. ll

«EXPEDITION de Rome, 1849, 36 very 
| fine engravings on stone, India pater, on 
» fine stout taper, mounted on linen guards, 

imp lolio, half red morocco, 7.26, Gihaut, Bou- 
levart dee Italiens, 1860. 9
It IU In 184» the Roman National Amemilt divested 

the Pore of all Temporal Power, and Plus I X appealed to 
the Catholic Powers lor assistance. The Italians made a 
brave stand In defence ol their Anciint Capital, but on 
the let of July, all resistance waa overcome, and the 
French Army made a triumphal kntry Into the Eternal 
Citt. The above series ol RBAOTIfUL plater illustrate 
the Pbooriss oI the Revolution and the conflicts between 
the Romans, Neapolitans and Faaxcu Soldiers.
10 romoll" (J. B. ) Projet D’une Fontaine 

Publique, portrait and i$ fine outline engrav­
ings of classical ami other subjects, as Mars, 
Genie Napoleon, Histoire, Hiemen Po, etc, 
folio, sewn, 1.00, Imprime par Bodoni, 1808.

11 Plrauese’s Veduta del Pantheon d 
Agrippa, fine old engraving, 17x28, 1.60.

12 Piranesi Avanzi del Tkmpio delta di Ar- 
polo, Nella Villa Adriano Vioino a Tivoli, fine 
and old, 26x19, 1.25.

18 Veduta interna della Baailioa Liberiano, 
delta di S. Maria Maggiore, fat ta timoddernare 
dalla Glorioaa Memoria di Papa Benedetto 
XIV., fine old engraving, 19x28, by F. Bar­
bara, alter F. Fanini, 1.26.

14 Pencil!'8 Costume of the Romans, Ital­
ians, etc, fifty characteristic engravings illna 
trating the daily life, habita, etc, of villagers, 
brigands, freebooters, etc, etc, 2.76, early in 
the century.

15 Martorana (P.) Ricobdi di Alcuni, Con 
liderevoli Oggetti di Belle Arti esiatenti Nel 
R "no di Napoli, 60 fine outline engravings 
mostly of classical subjects from the Naples 
and other Museums, Napoli, 1848.

16 Raccolta della pin intéressant! Dipinture, 
de pin belli Muaaiei rinvenuti Negli Scavi di 
Ercolano, di Pompei, di Stabia che Am- 
moiranai nel Mnse reale Borbonioo, 120 fine osst- 
line engravings illustrating the daily life, cos­
tume, etc, boards, in good state, 1.76, Nap-<li, 
1848.

17 Racolta delle Prinoipeli Vednte Anticbe 
e Moderne della citta di Roma, nearly 40 out­
line engravings of buildings of antiquity, etc, 
oblong 4 to, 75c, in Roma, 1831.

18 Eustace (J. C.) A Classical Tour Through 
Italy, MDCCC1I, plates of churches, etc, no 
general map, but the work is enriched by the 
insertion of some FIFTY STEEL engravings of 
antiquities, public buildings, etc, 4 vola, 8vo,

19 JotieS (Owen) celebrated for his sfltniUÎ 
works on Ornament, Designs for Mosaic udl 
Tessellated Pavements, with an star a I 
their materials and etructure by F. 0. Wod, I 
10 beautiful plates in colors, imp 4 to, unlemiU 
ased scares, 1.25, pub at twenty shillings, 1842.1

20 Cell (Sir William) The Topograph of I 
Rome and its Vicinity, maps, 2 vola, 810, all I 
gilt extra, 2.00, London, 1834.

21 Dunbar’S Art and Nature under El 
Italian Set, imp 8vo, 60c.

22 Glory to God in the Highest and on wtll
Peace and Goodwill Toward Men, fail 
aterl engraving by Thomas after Kelly, I81M, I 
full margins, 1.00. 1

23 The Raising of Lazarus, a very fa, |
Proof, 21x28, and large margins, by G.T. Don, | 
F.R.8., after the painting by Sebastian n I 
Prom BO, proof before tetters, 2.00, pub by 0>L I 
ntghi, 1866.
This Bbautivul Stbbl Emuravimo was dedicated la Ik, j 

memory of Hie Royal Highness Prince Consort.
24 Rejoice with Me, because I have Food

the Sheep that was Lost, fine, on India osier, 
12x16, full margins, 7 60.
Only a lew oopiea ot this flue picture produced lai 1 

acid at the time lor the benefit of the Institution et tke 
Good Shepherd, Hammeremith.
25 1 Baptize Thee in the Nam, of 1

the Father, etc, o very fine steel en­
graving by T. W. Huffman, on a plate 25x19, I 
and full margins, published by Achtrman, IMS, 
is welt adapted for a frame, and especially stfer 
the vestry of a chserch, 1.25.

26 Mitis et Humelis Corde, in finem delezit 
Noe, fine ova! engraving by G. 0. Themfa 
after Battoni, edit P. Armellini, 8. J., 60c, 
Paris, 1846.

27 Christ Teaching in the Temple, alter IS-1 
tien, 19x18, also Christ Bearing the 
14x20, proof, 1.00.

28 Leonard de Vinci, The Last Sevra,!
a very fine colored engraving by Frederic* ’ 
Bacon, 26x14, and margins some five inclus 
wide, 1.00, London, 1866.

29 Leonard de Vinci, The Last Surra,

Slain, 20x10, and large margin», 187b ; tin 
ave Me or I Perish, a Urge and etrikiag 1

Çrint, 16x21, and large margins ; Christ 
'bathing in the Trmplr, 20x18, 1878, L.M 

the three.
Either the plain or the colored are beautiful repref 

étions of thle Incomparable picture by Lbomasd di Void, 
painted on an lunar wall of the Church of the Dominican ‘ 
at Milan,"about U00. It le now In a decayed comlltiea 

" " day to l *half calf, three of which have a bookplate, 2.5o’, il„u,t,lh?kbe‘uV,'il .?n|<ra.lln" w,i‘ dlaplayfc admlreie J T nnvlon 181% / » » art to the end of time, the elevated mind and geniui *London, Leonard de Vinci.
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ILLUSTRATIONS of the Bible by Westall and Martin,
ifl extra illustrated by the insertion of several hundred steel aiul copperplate en- 

tjravinys, all nicely inlaid to large \lo size, and substantially bound in an imp 
4to volume, full morocco, marbled edges, 12.50. 30

Hamilton (Gavin) Schola Italic* Pictoræ, Atlas folio,
ORIGINAL IMI’RKSsions, in very fine state, of the JO beautiful engravings, broad 
margins, in original boards, 14.75, Konur, 1773. 31
Beautiful pictures iu splendid state, by this colebr*ted Scottish Historical Painter, who 

■pent much time at Rome and died in that city, 1797. The best paintings of the Italian School are 
will represented by these line old engravings, including M. Angelo’s Till it igitur Millier de fruotu 
illiuL et Comedit, Aedisicavit Dominus Dens Costam, quam tulerat de Adam in Mulierem. .Modest 
is it Vanitas by L.de Vinci, Rafale's (Iliatea, Amasia, Aiexerdri et Roxanæ Nuptiie, and other 
buutiful examples asMeleager et Atalanta, Perseus et Andromède, Nuptiii' Meleagri et Atalaut.e, 
Jnppiter et Antiopa, Providentia, S. Maria Magdalene, Apollo Silenus, Calalea, Apollo et 
Hyacinthus, etc.
WRESUOES (The) of Raphael in the 
■l Vatican, 34 Roman Proofs in tints, 
Sm drawn from the originals at Rome by N. 

Oonsoni, under the superintendence of L. 
Okvner, 18x16, large margins, in fine state, 
oblong folio, 8.75. 3d

S3 Jolr Bllir an’s Dream of the Pil­
grim's Progress, designed fry D. tVight and 
engraved by Nichols, 22x16, India paper, 60c, 
worthy of a frame.

SI Raphaels Celebrated Cartoons, illus­
trating scenes in the New Testament, seven 
LARGE and FINE EXAMPLES of WOOD BNORAV- 
inos, 26x18, and well adapted with or without 
frames fora wait or a halt, very cheap, for 1.00 
the lot, publishedlty Stanford about 1860. 
Including the Dkatfi ol Ananias, CiiAnon to Pbtkk, 

Piul PssAcniNo nt A tubes, Paul anil Barnabas at Lvs- 
m, Tas Limb Man IIsalnd by Pstsr anil John, The 
Mika, i Lius Draught ol Fienns, and Klymas the Sohcbr. 
18 Itmck WITH BLINDNSSS, etc.

Kâphael was the greateet ol the Italian painter* and 
Itandi at the head ol the Homan school.
35 Plckersglll Compositions from the Life 

of Christ, 6 oblong 4to ; Saul on the way to 
Damascus, and two others, all folio, 1.00.

36 t'hrlstvs Resvrgens Mortvis iam non Meri­
tor, fine and old, after Reubens, Uxl6, close mar­
gins ; Marriage Mystique de St. Catiif.- 
bine D'A'exandre, I3xl6, India paper, 1825 ; 
another fine old engraving by Gerardo Dow, 
13x17, ami one other, all old ami goost, 2.00 
the tot.

87 The Entombment ol Christ, after Cara
vage, 11x15 ; Virgin and Child, fine proof, 
modem engraving after L. Oarrache, 16x13 ; 
India paper, full margins, 1.25.

33 Old Testament History, a aeries of six 
engravings, containing numerous fine out­
lines by J. Maquart, 1.25, Reims, 1817.

39 Vera Immagine di Maria SS. ma di Monte- 
nero, etc, fine old oval, by P. Bonato after 3. 
Tofenelli, 14x15, full margins, in the last cen­
tury, and one other, 1.00.

40 Faith, a large and splendid steel in- 
graving by G. 8. Thurley, after the paint­
ing byT. Brooks, 21x28, 1.50, Brain, 6 Great 
Prescott St, E.C,

141 David and Goliath, The Returning 
Prodigal, 21x20, and two other fine old out­
line engravings, 1.00, in the last century.

4‘2 Die llclllge Familie [Madonna del bacino] 
G'lilio Romano, fine, on India paper ; Rrfbi- 
oium Peccatokum after Sheil, 13x16, mates a 
good pair, 1.00.

43 Parosl’S, after Raphael, Cain and Abel, 
Abram and the Anukls, Joseph end Hie Bre­
thren, and Moses Descending from the Mount 
with the Law, 4 old colored engravings, 16x13, 
full margins, 1.00.

44 David with the Head of Goliath, very fine 
piece of old engraving, imp 4to ; 8. Skhastiano 
by Giovani, folio, alter Birberi, 18 x 13, fine ; 
Ripudio di Aoar, after Barheri, 18 x 13, 1821, 
all good, 1.50.

45 Cartoons (35) of Biblical History, 18 x 16, 
uniform in Size, has been sized an l varnished, 
and will be achesp lot for 1.00.

46 lie Reniement de St. Pierre F. Hasan, 
after Oesterreich, 15 x 13, Suiana and The 
Elders, by Watt after Caracci, Di Madonna 
Von Hans Holbein, India paper, large folio, 
together 6, 1.25.

47 Gloria Hivo est Omnibus Sanctis, a very 
line stee1 engraving by Marchetti, alter the 
Splendig Original in the Vatican, 22 x 26, 
India paper and full margins ; L% M tdonua 
Colle Stelle, after Dolci, fine, 13 x 16, 2.50, 
1848.

48 Plekersglll IR.) and Henry Alford, the 
Children of the Lord’s Prayer, nine imp fio 
engravings by Dalzitl, 75c, London, 1870.

49 Historic Illustrations of the Bible,
numerous fine steel engravings, principally after 
the old masters, a few slightly foxed, with 
descriptions in English, Fiikncii and German, 
4 vols in 2, calf gilt, marbled edges, a bargain 
for 2.75, London, 1840.

50 Bible Illustrations, Fifty old copper 
plate engravings from an An ient Bible, also 
Sixty Old Book Illustrations, Coppers, 
Illustrating Old Novels, etc, of the lest 
century, all neatly mounted in an oblong folio 
scrap-book, 1.25.
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-, '/J w.) Of the South Kensington j 62 Jaeiiuinct, Plusieurs, Models des plM
Tlie'üKKAM of Poliphilus, F AC- Nouvelles Minières qm Sont en usage en l/Art

---------- ----- D’Atquibuzerie le tout grave par Jacquinet, 14
fine plates, folio, half calf, 1.00, 1660, reprint 
'1888.

H1MII.ES of ONE HUNDRED AN11 SIXTY-EIGHT 
WOODCUTS in this extremely rare work. with an 
introduction and descriptions, small folio, cloth,
4.75, ,4/Jus, i.p)9, reproiUi eJ for the Scien e 
and Art Department, 1893.

This beautiful production presents us a' once wi ll the 
perfection of the Pmtss of Aeons ami the state of wood 
emrravim.- in the fifteenth century. The woodcuts which 
adorn the volume are believed to he by Giovanni, who 
himself instructed Titian.
52 Holbeill's Dance of Death, portrait and 

thirty-one engravings by W. HoLLAK, 70 
pages small Svo, half morocco, 1.50, Whitting- 
ham, 1804.

53 Lenoir (Alex.) Muhke des MoNfmkns 
Fkancais Historique et Chronologique des 
Statues en Marbre et en Bronzr, Bas-reliefs et 
Tombeaux des Hommes, et des Femmes 
célébrés, pour Servir a l'Histoire de Franco et 
a celle de l’Art, nearly 100 fine outline engrav­
ings with descriptions, 2 vols, 8vo, cal', cracked,
1.25, Paris, 1801.

64 Traits (Los) De L’Histoire Universelle 
sacree et Profane D'Apres les plus Grands 
Peintres et les Meilleurs écrivains, 235 old 
copperplate etchings illustrative of Sacred His­
tory and Ancient Mythology, with letterpress 
descriptions, 3 vols, 8vo, calf, 2.50, Avec 
Approbation et Priviledge du Koi.

By Lb Bah, an eminent and for a long time the moat
popular of French KiuineeM, most of the yreat painters 
ujfng represented in the above.
65 Richardson (Mr.) An Account of the

Statues, Bas relief-, Drawings and Pictures 
in Italy, France, etc, 8vo, calf, 75c, At Boyle's \ 69 Vernon Gallery, The Village Smoot 
Head, 1754. ! by T. Webster ; The Fisherman's Cave by

56 Album of Scripture Illustrations, con- E. M. Cooke ; The Balcony by H. Etty ; and
taining fifty engravings of Subjects from the j XV \R by Sir K Landseer, all fine steel, imp 4to,
Old and New Testament, after original designs | 75c.
by Ulster, small 4to, half calf, 1.00, John \ 70 Modern Etchings, “Around the Piano’ 
Philip, l'ortnan Si/uare. I by Lalauze, after Jean Berand, View of the

57 Bible Illustrations. Vander Burght | Bridge der Saints-Peres by E Wilson, alter
(V.) Bibelkche Fioueren met cen korte Al- Herpier ; The Gleaner by A. P. Marteai, alter
legorische verklaringhe der selver, editum per 
G. .1. Agnus, upwards o/ 100 very interesting

63 Cerceau (Amlrouet) Ornemens D’Orl vrerie 
Propres pour Flanquer et Km ailler. Nouveau 
Livre D’Ornemens D'Orfcvrere, 12 fine plates 
folio, half calf, Paris, S.d., reprint, 188s. i

64 Typotii (Jac.) Symbol* Divine et Humana 
Pontiticum Imperatum Regum, nearly 200 in­
teresting and curious old copperplate engr , m-j 
of emblems, with descriptions, in a stout l2ino 
vol, calf, 2.50, rare, Amst., 1690.

8,1 Itlakcs (William) Series of LXIV, 
Prints, designed to illustrate Mrs. Trimmer's 
English History, London, 1821 ; also Part 1 ol 
a description of the same, 2 vois, square 12mo, 
calf, scant, 2.50, London, 1821 23.

60 Kocll, German Engraver and Hisfomal 
Landscape Painter, Vicinanza di Roma, 20 
folio engravings of the Vicinity of Rome, 
small oblong folio, half calf, 1.25.

67 limit (T. F.) Arcuitbttuka Oampestri 
displayed in lodges, gardener’s houses, etc, in 
the 1 alian style, 13 plates with letterpress, 4to, 
cloth boards, 75c, 1827.

68 Monumental Group to the Memory
Lord Mansfield, in Westminster Abbey, by 
John Flaxman, 1812 ; another Group by J. 
Nollekens, 1811 ; An Alto Relievo by Flax- 
man ; The Falling Giant by Thomas Banks, 
1811, folio, old and fine with full margins,

, 1.25.

and curious old Dutch llible illustra’ions, with 
desciiptions, tU.nli Ccllcv, 2 vols in one, 
plates n little soiled, oblong 4to, boards, 4.50, 
t'Amsh Iredam, 1662.

58 Ancient Trench Ornament, reprints 
of Rare Books, Berain (Jean) Ornemens 
Peints dans les Appartements des Tailleries 
Dessinez et Gravez par Berain, 19 plates, folio’ Cape of Good Hope, Florence, Naples, Ven 
half calf, 1.00, Paris, 1690, Pacsimslee, 1888. 1l eklnK *"d oth"r ln,t>ereaU,1K

J. Breton, 75c.
71 Old Book Illustrations, upwards ol 

150, 8vo steel and coppers, history, topography 
and travels, etc, including Lord Byron, 1.50 
the lot.

72 Fifty folio copperplate engravings of X'iews, 
many of European Cities, but includes some of 
China and India, 1.50, about 1750, etc. 
Includes Lisbon, Dantzic, Malta, Fort William, Huitial,

Naples, Venice, Constant!- 
" cities.

59 VaiKflier (Jean) Livre de Fleurs Propres 
pour Orfèvres et Graveurs, 12 plates, folio, half, 
calf, 1.00, 1680, reprint, 1888.

60 Moiieoriiet (Bal ) Livre Nouveau de 
Toutes sortes D’ouvrages D’orfevries, 10 fine 
plates, including a portrait of Louis 14th, 
folio, half calf, 1.00, 1670, reprint, 1838.

61 liriseville (Jac.) Diverses Pieces de Serru­
riers, 16 plates including portrait, folio, half | 
calf, 1.00,

73 La Triomphante Riviere de V k. ht, 
Remonstrant diverses venes de) Lieux de P,ais­
ances et Maisons Scignorales et Villages, com­
mençant de Uitrecht et Unissant ovee Muyden, 
98 fine old copperplate engravings of views in 
Holland, oblong 4to, sewn, 4.75, AmstelJam 
in the last century.

74 France, Fifty Fine Steel Engravings 
ol natural scenery, architectural antiquities, 
churches, cathedrals, palaces, etc, from drawings 
by Thomas Allom, 4to, nice and clean, 1.25,
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?5 Shores and Islands of the Med.ter- 

kaxeaN, drawn from nature, by Sir G. Tem­
ple, W. L. Leitch, Major Irton, anil Allen, up­
ward of 60 fine sleet engraving's, some a little 
used, well adapted for extra illustrating, 1.50,

76 Piedmont an 1 Italy, from the Alts to 
Tint Tiler, illustrated by upwards of 120 fine 
steel (» ravines of view* of scenery (including 
soute portraits), from drawings taken on tho 
soot, with descriptive letterpress by Dudley | 
Cos i kllo, 2 vols, 4to, half calf, marbled edges, ' 
8.25, London, 1861.

77 Batty'S (Captain) German Scenery, sixty 
line steel engravings made in 1820, also 
enriched with Four Nick 8vo Water Colour 
Drawings by ,1. Nixon, each signed and 
dated 1784, and also Extra Illustrated by 
th insertion of a numiiek ok other kngrav- 
iviis, imp 4to, cloth boards, in good state, 5.75, 
London, 1823.

76 Batty (Lieut.-Col.) Select Views of some 
of tho Principal Cities ok Europe, 30 fine 
steel engravings frow original paintings, with 
the a, ompanying outline, engraving and key on 
the opposite page, with descriptions, 4to, green 
more o, gilt edges, 3.25, London, 1832.

79 Batty a (Cap.) Hanoverian and Saxon 
Scenery, sixty fine steel engravings and 
vignettes from drawings by Lt. Col. Hatty, 
F. K.S., with descriptions, the. plates being in 
nice state, 2.75, 1829.

80 limiblinsmi's Views on tho Upper and 
Lower Rhine, with descriptions, both series, 
110 beautiful and highly finished engravings, 
on final impressions, EXTRA illustrated by 
the insertion of other views and bound in
2 imp 8vo vols, full green morocco, gill edges,
3 75, 1832.

81 Tomlinson S Views of the Rhine, edited 
by W. C. Learnside, numerous steel engravings, 
8vo, half calf, a cheap opy, 1.25, London, 1832.

82 Bradford’s (W.) Sketches of the Coun­
try, Character, and Costume in Portugal 
and Spain, made during the campaign and on 
the Route of the British Army, 1808 aud 1809, 
upwards of iO engraving», with descriptions in 
l-rench and English, folio, cloth, 2.25, London, 
1809.

S3 Atlas Pittoresque du Rain depuis Bale jusqu 
’a la Mer, a large and interesting panorama, 
folded, with letterpress, 40c, 1814.

81 Price (William) Journal of the British 
Embassy to Persia, Armenia aud Asia 
Minor, embellished with numerous views 
taken in India, Persia, etc, with descriptions, 
also a dissertation upon the antiquities of Per- 
sepolis, 2 vols in 1, oblong 4 to, boards, 2.75, 
Loudon, 1832.

85 Home (R.) Select Views in Mysore, The 
country of Tippo Sultan, 29 fine engravings 
and4 foldiug maps, with descriptions, imp folio, 
large paper, red morocco, gilt edges, 1.75, pub­
lished by Bowes, 1791.

86 Norge, Fremstilloti Togningcr, etc, 18 en­
gravings on stone illustrative of Scenery and 
Towns in Norway, Poland, etc, oblong 4to, 
1.25, Christiana, 1847.

87 Voyage Pittoresque, A L Ile-de-
France, au Cap de lionne Espérance et A LT LE 
De Tk.nekieke, the atlas of maps and engrav­
ings to Millcrt, 4to, hoards, 1.25, 1812.
Forty very nice old c<>pp irplato engraving* <»f Scenery, 

etc, and well adapted for illuUrating Saint-Pierre's well- 
known Story of “Paul and Virginia.”

88 Tfllisoil’s (Lilly Louisa) Skkt< hks in th® 
Kant, 30 fine engravings on stone by Dickinson 
& Son, with descriptions, royal folio, in capital 
condition, some plates loose from guards, half 
calf, 2,75, pub. at fire guineaa, London, 1846. 
Several of these fine engravings are each worth a dol­

lar or nv>re, sold separately, as for instance, the Strkkî in 
Jkrvsai.km, Nazarbth, Croaks ok Lrbanon, etc.

89 Foreign Views (20) mostly of Eubopkan 
Scenery, including Boulogne, Florence, a line 
elevation of the Bourse et Tribunal le Com- 
merse, a series ol three views ot Messine, a 
Neapolitan gallery, etc, 1.50.

90 l.onilon Interiors, A Grand National 
Exhibition of the Religious, Regal, and 
Civic Solemnities, Public Amusements, 
Scientific Meetings, ami Commercial 
Scenes of the British Capital, about 75 fine 
steel engravings oZ the interiors ot celebrated 
tlulu, palaces, halls, inns, museums, galleries, 
etc, with descriptions, and an Essay on Lon­
don Costumes, 2 vols in 1, 4to, halt calf gill, 
marbled edges, 3.75, London, about 1850.

andScarce Caricatures, Comicalitier, 
Theatrical Subjects.

ODGE (lVmund) Portraits of Illustrious Personages
of Giikat Britain, 144 beautifully engraved portraits from authentic pictures, 
ORIGINAL impressions, with biographical and historical memoirs, bound in 

tenir stout and substantial volumes, imp 8vo, half green morocco, gilt edge*, 12.65, 
Harding, 1832-1885. 91

Bookplates, a collection of upwards of One Hundred and
Fifty Bookplates, including Armorial Crests, Floral Wreaths, Chippen­
dale, etc., all different, both old and modern, some of which are very interesting 
and undoubtedly exceedingly scarce, 10.50. 92

ti I



fi rare caricatures, comicalities and theatrical subjects.

A Large and Splendid Steel Engraving of the Royal
Acadkmicians assembled in their Council Chamber to adjudge the Medals to 
the aucessful students in painting, sculpture, architecture and drawing, a large 
beautiful old PICTURE, exhibiting about forty-five portraits of the most cele­
brated painters etc., of the time, 18x24, by C. Bestland, after the painting by 
H. Singleton, in fine state, rare, 10.25, pub. May 1, 1802. 93

*f)OOK PLATES, » Miscellaneous Se-
fljj&i lection of Forty, mostly armorial, all 

different, 2.00. 94
95 Howard (John) Small Oval Portrait, 

with letterpress, also a facsimile letter beneath, 
also engraving of bas-relief of the monument 
in St. Paul's Cathedral, and beneath this the 
following autograph letter in the handwriting 
of this dis inguished man, commencing thus :

“Sir—With pleasure I send one of the two re­
maining copies of my last edition on prisons,” 
etc, and dated May 20, 1789, /A lines, Mo, 
together 4 sheets, folio, 2.60.

96 Lord Devon, a very fine Melzotint, 13 x 
18, is very slightly damaged, 1.60.

97 Petrus Cardinal Bambus, line folio, 
by Vasari Romie, 1747 ; Lorenzo de Medici, 
Modern, Joannes liaptiste Zeceadorva, uniformly 
and nicely inlaid, folio, 1.00.

98 Laurcntius Mcdiccs. Cognomino Magni­
fions, aise s Facsimile aut. Letter of this great 
man ; Sully by W. Holt, and £ pages if 
Biography, all nicely inlaid to folio size, l.Ot.

KIES OF LONDON, Milk Below 
Maids, after F. Wheatley by L. 
ScHBAVONBTTl, 11 X 16, VERY SCARCE, 

and one other of A Farmer Meeting a Maid 
returning from the Harvest Field, published by 
Carrington Howies, large 4to, old and good, 
3.00. 99

100 The Hobby Horse, 1819, Men Riding 
Cycles, two and three wheels, also another 
Johnson’s Pedestrian Hoiihy Horse Ridino 
School by Ai.kbn, both coloured, each 12 x 
10, and a pan nice and clean and very scarce, 
2.76, April 17th, 1819.

101 Cleves Illustrated Metropolitan Police Act, 
The Whig New Police Act m Full Operation, 
4 pages, folio, containing the Act, etc, and 20 
Comic Illustrations, 1.00, 1839.

102 Joe Miiier’s Comic Times, Budget 
of Laughter, Mirth and Fun, upwards of 
48 Comic Illustrations, large double page folio, 
1.00, about 1840.

103 The Odd Fellows Comic Scrap Sheet, 
2 parts, 4 pages each, folio, and 40 illustrations 
of the doings of very odd fellows, 1.60, about 
1850.

104 The Prize Comic News, also the 
Picture Gallery of Engravings, and one 
other, all large folio, illustrative of high anti 
low life some fifty years ago, 1.25.

105 Pierce Egan’s Life in London and 
Shorting Guide, connected with the events of 
the Turf, the Chase, and Ring, one targe sheet 
with 17 illustrations, (mostly) of Depravity, 
1.00, about 1826.

106 The Surprising Adventures of
Simon Slow on a Visit to His Cousin Nick in 
Ireland, an immense number (44) of comic 
engravings, says the front page, and things to 
make you laugh and grow fat, large folio, 
double page, 1.26.
The above appears to have been published about 1860,

and contains a large wood engraving on the last pag,
illustrative ol the “Invasion or Coba," the great
American tailor cutting Ills last Yankee Ruffle.
107 Bell’S Life Gallery of Comicaltien, three 

numbers, 4 pages each, large folio, the wktlt 
containing nearly 100 comic portraits and 
sketches in the Cruikshank style illustrative 
of fashionable and unfashionable life, with 
Satirical Poems and other letterpress, rake, 
2.60, published many years ago.

108 Eight Hours at the Sea Sidb, or the 
Adventures ol Mr. Windham Flitter, show- 
ing how he won a wife and lost a fortune, with 
ltd comic illustrations and explanatory letterpress 
on one large double page folio sheet, rare, 1.25, 
published many years ago.

109 The Surprising Adventures and
Rapid Career upon Town of Mr, Coriudle, up­
wards of 100 comic illustrations, by H. G. II ini:, 
from the original designs by Albert Smith, 
with letterpress, large page folio, rare, 1.50, fub 
many years ago.

110 Slap at Slop and "the Bridge Street 
Gang, 4 pages large folio, has the three large 
woodcuts and twenty-three smaller ones, by 
George Cruikshank, rare, 2.60, early in the 
century.

111 Green in France, or Tom and Jerry's
Rambles through Paris, attempted in cute 
and verse ; Life in London, or the Sprees of 
Tom and Jerry, 2 scarce folio sheets from the 
Catnach Press, 2.00, 1822. .

112 The St. James Looking-Glass, 
Comio illustrations of the drive to Windsor, 
and portraits of Lord Eldei, Mr. George King 
and the Marchioness of Cunningham, Duke of 
Wellington and others, on one folio sheet, 1.00, 
Catnach Press, 1829.

113 The Man Wot Drives the Soverkiun, 
12 portraits including the Duke of Wellington, 
O'Connell, Peel, and other performers, a folio 
sheet, 1.00, Catnach Press, 1829.

114 Christmas Gambols, and Twelfth 
Night’s Amusements, upwards of 20 illustra­
tions of the King, Lady Tulip, Miss Gilly­
flower, Madam Boxer and others, a large folio 
sheet, 1.00, /. Catnach, 1829.

115 The New Marriage Act Displayed in 
Cuta (18) and Verse, a large folio sheet, 1.00, 
Catnach Press, 1822.



HARE caricatures, comicalities and THEATRICAL SUBJECTS. 7

116 Lloyd's New Twelfth Night Character!, 
with Conundtuma ; Thompson’s New Grand 
Twelfth Night Characters, and curious Conun­
drums, the two sheets containing upward» of 
40 comic illustration», 1.00, 1837.

117 Royal Gardens, Vauxhall, Two Rare 
and Curious Old Programs or Broadsides of 
51b. Simpson’s Entertainments in August 
and July, 1833, with his portrait on (a h, 1.25.

lis The Humourous Picture Gallery,
nine on a large /olio sheet, some of which are 
not guile to our way o/ thinking ; The Gar- 
band of Love, and Merry Valentines, comic 
illustrations, 2 scarce sheets, 1.50, about 1830.

119 The Political Cock Kohlii, comic 
illustrations, 1831 ; Sporting Characters, to 
be sold by Auction by Mr. John Bull, two 
comic sheets with songs, etc, 1.50, about 1830.
The animals, hones and asses, are arranged In nine

lou, they having heads and faces of the well-known 
politicians.
120 The Royal Victoria Marriage Sheet, or The 

Fourteen Steps of Matrimony, comic illus­
trations, 1841 ; also, the Puppet Show Pic­
ture Gallery, about 100 comic illustrations of 
persons celebrated in public life of the time, 
1.25 the two.

121 Punch's Records of the Great Exhibi­
tion, eight pages, large folio, numerous comic 
illustrations, rare, 1.00, 1851.

122 Comicalities lor 1851, or Foreshadowings 
of the March of Humbug, about 70 comic illus­
trations-, The Comic Exposition for 1851, 26 
illustrations; The Ceremonial of the Great 
Exhibition, 1851, with illustrations of the 
Contributions of all Nations, 3 very large folio 
sheets, appears to be a complete series, and are 
rare, 2.60.

123 Seymour’s Comic Scrap Sheet, Nos. 1 
to 7, 17x22, each containing nearly thiity 
comic illustrations, illustrating Society Life 
and Politics of sixty years ago, in uoou con­
dition and extremely scarce, 3.50.

124 Eleven Caricature Portraits from 
Vanity Fair, in colors, folio, 75c.
Includes the best game shot in England, gentle man­

ners, partnership, statesmen, dear old Ben and others, 
all good.
12. Omnium Gatherum, Nos. 1 and 2,Nau­

tical Dictionary, well seated and a hard case, 
also three others by Seymour, 4to and 8vo, 76c 
the lot.

126 A Paris Ben U, and two other coloured 
i Caricature Figures, with long legs, 4to, uni­

form, mounted on stiff boards, old and rare, 
1.25, 1787.

127 llogarth Characters, or a further ex­
planation of the difference between Character 
and Caricature, 4to, close margins, 1743 ; The 
Quizes, a plate of Comic Old Heads, 1818 ; 
Hudibrae, 1808 ; also Hudibraa and the Law­
yer, First Design for the Rake's Progress, 
etc, together 15, mostly by Hogarth, 4to and 
Syo, 2.00 the lot.

128 The Fakrnhnm Ghost, Song by Robert
Bloomfield, with a Comic Picture ol a Don­
key and a Woman, the celebrated Mock Ital­
ian Song, picture by Cruickshauk, and dated 
1808, no doubt rery scarce ; 1'he British .lanues 
Picture and Poetry, together 3, 4to, scarce 
and cheap, 1.25.

129 six Rare OUI Caricatures i>y Gil-
ray, two in colours, all 4to, 2.60 the lot. 
Includes two nalr cf |Mirtraltv, prevented t i all the on- 

biassed electors of Great Britain by John Horn Tcoke.t (fu­
sions cf a pot of porter, 17!*9 ; an old English Gentleman 
Pestered by Servants Wanting Places, and Hat Catching.
130 Rowlandson S Haro Old Caricatures, 8, 

mostly 4to ami oblong 4(0, in colors, 4.76. 
Includes “The Rosedale," "The Gamester Going to

lied,” “ The Ilunttinan Rising,” Mtscrits of the Country. 
Madame Very Restaurateur, Palais Royal, Paris, and all 
tlie Talents, Volunteer Wit, or not enough for a Prince, 
Odd-Fellows from Downing Street complaining to John 
Bull, The Quaker, and the Commissioners of Excise.
131 John Hoe ami Rirhd Roc. Brothers 

in Law, 1 Vont Take a Fardeu less. The 
Specious Orator, Will your Ladyship, etc, 
1794 ; A View near Hyde Park Corner, all 4to 
and colored, a little rubbed, rare, 1.25.

132 Attorney, Sguee.ing the hand o/ hie 
Client, and is a Speaking Picture ; A Lawyer 
and his Agent, his agent being the enemy of 
mankind, nho is giving points , A Lawyer and 
his Client, these being in colors, and are slight­
ly used ; Mendacity Extraordinary, evidence to 
character, being a Portrait of a Traitor by his 
friend and by himself, 1798, this last being an 
Irish scene, 1,50 the lot.

133 Posting ill Ireland, a scarce old col­
oured plate (comic) ot a Wayside Inn, Coach, 
etc, folio, rare ; The Orange attempt to snuff 
out the Rushlight, both folio, old aud rare, 
2.00.

131 Caricature of Fox and one of his Women, 
a Glass ol Gin, etc, colored, the Fish-Street 
Macaroni, 1772, and one other, in which pro­
fane language is used, all 4to and rare, 1.50.

135 New Morality, or “The Promised In­
stalment ol the High Priest of the Theopilan- 
thopes, with the Homage ol Levioth and bis 
Suite," 24x11, by Gilray, with interesting 
poetry beneath, 1798 ; The Fcneral of the 
Party, 21x11, both plain and rare, 1.25.

136 Soldiers’ Definition of Madness (i)scarce, 
Ho, iotered, in which Lord Nelson does «ot 
figure as an e xample to be imitated ; God Save 
the King, by a new set of performers, folio, 
colored, 1.25.

137 Shrine at St. Ann's Hill, also The
Tree of Liberty, with the Devil Tempting 
John Bull, both colored, 10x14, and good mar­
gins, 1798, 2.00.

138 The Coronation, George being Crowned 
with the Horns ; Argus, another Coronation 
Scene, 1780, 1.60 the two,

139 Two Penny Whist, a Curious Scene 
at a Card Table ; More Pius than Teats, or 
the Litter of Hungry Grunters Sucking John 
Bull’s Old Sow to Death, 1806, rare, 2.00.



8 HARE CARICATURES, COMICALITIES AND THEATRICAL SUBJECTS.

HO The Lildy of The Lakh, Caricature of a 
Forlorn Woman Alone on a Boat ; Tub 
Golden Ball ; Tiik Little Farthing Rush- ! 
Light ; The Wiy-Moothed Family, 1793, 
fautes of women ami men, and interesting poetry 
beneath, 1.50 the lot,

111 Comfort for an Old Maid, ami Reposing 
ou a Bed of Roses, both coloured folios, 
1806, SCARCE AND CURIOUS, 2.00.

142 Joint Hull's First Visit to his Old 
Friend, the New Secretary, f lin, coloured ; 
Members of the Whig Club, 4 to, coloured, 
1798, 1.00 the two.

113 State It a tellers, folio, plain ; Sailors 
at a Quaker’s Funeral, coloured, both old 
folio and rare, 1.25.

141 Coloured Comic Pictures (12), small 4to, 
and 8vo, 1.50 the lot.

A retreat ami a hot pursuit, " Flanking a Covey ami a 
Team of Ducks," “ Rare Sport in a Farm Yard," Eques­
trian Elegance, or a Ni.lile Scot Metamorphosed, etc.

145 Old Coloured Pictures, etc, 4to, 
together (6), 75c the lot.
Includes “ Perfect Security," “ The Open Countenance, ' 

A Soaker, or Heal Cat and Dog Day, etc.

146 OUI Comic Pictures, plain, (12), 8vo, 
and 4 to, 1.50 the lot.
Includes “ Mrs Midnight's Animal Comedians," 1753; 

Théologie a la 7 unpie, and a Peep at the Coptic Maxor of 
Cairo, Prize Beef, or Luxury in the Nineteenth Century.

147 .lloilkelillia, A Collection of 9 Very 
Curious Old Engravings of Monkeys in the 
various occupations of domestic Life as Men 
and Women, 4to, and folio, in good condition, 
are Old and Rare, 2.75, early in the last 
century.
Includes Lus II iMusseu Mionvurki, this and another 

being after Teniers. La Proprette de Simove Lee Paniers 
de Chaaee.

148 Crilikshank (Geo.) Four Illustrations 
to Mrs. Stowe’s Uncle Tom’s Car in, crown 
8vo, 25c the (our. London, about 1855. 
Comprising the prayer-meeting in L'ncle Tom's Cabin,

valuing the human article, maternal desperation and 
Eliza crossing the Ohio on floating Ice.

149 Classical Subjects, etc, together 6, 
4to and folio, copper and steel, 1.25.
Includes the Powrk ok Fancy over Drkams, after 

Fuseli, 1803 ; Flora attired by the Elements, after Fuseli, 
1791 ; A pair of Old Ovals, illustrating music by Martin, 
L'Amour en Débauche, Paris, at the Feet of Helen, all 
in go oil state.
150 A Rustic Voltage, with an Old Woman 

and Spinning Wheel, etc, exi/uistlely engraved 
in a mixture of stipple and line, largo 8vo, 35c.

151 “ Gardez-vous ! ’’ A very beautiful 
miniature subject after Angelica Kauffman, 
engraved in stipple and line on a plate on which 
there is room for lettering, 35c.

152 Portraits of Ladles, after Reynolds, 
Laurence, Pickersgill, etc, fine, mostly proofs, 
on India paper, steel, imp 4to and large 8vo, 
full margins, 1.00, 1840, etc.
Includes The lion. Mrs. Stanley, Mrs. Charles Martin 

A Syrian Maid, La Bella Del Doincuichino, etc.

153 The Late Tyrone Power f th, I
Theatre Royal, Hay Market, in the Char, 
aeter of Connor O’Gormon, line steel ei glar­
ing, 20x18, by C. G. Lewis, after the painting 
by N. J. Crowley, 1.76, London, 1845. *

164 Poets, Thomas Campbell, India p,,p„ 
Arlist’s Proof ; Lord Byron, a scarce Bust L 
Bartoline ; Pomfret by Sherwin, and a Statue 
of Moore, all 4to, or small folio, 1.00 itu lot,

165 Samuel Rollers, steel, by Meyer, ift,, 
Hoppuer, and 9 folio sheets ol Newspaper 
Cutting*, wood engravings, etc, illustrative o[ 
the life and surroundings o' this well-known 
Man ol Letters, 1.50.

166 Old British Poets, 14 nice oil ovil 
portraits, each with biographical lett. rpren 
beneath, from the Copperp'ate Magazine, on 12 
sheets, mounted to folio sine, includes IJiyden, 
Butler, Waller, Suckliug, Gray, Shenstoas, 
Paruell, Churchill, Prior, Denham, 2.00, 1798.

157 Alexander Pope, steel, 8vo; Mm. 
Pope, his mother, copper ; tlr house in which 
he was born, and /our other illuittrations, 
mounted or inlaid on ten folio sheet», 1.00.

158 Addison (Joseph) Portraits, copper and 
steel, with letterpress and facsimile letter, 
inlaid to folio size, 75c.

159 English Poets, Dr. Armstrong, Ei- 
mund Waller, Dr. Young, Dr. Watts, Christo­
pher Pitt, J. Hughes aud Landsdowu, 8vo and 
12mo, nice old coppers, 1.00.

160 Modern poets, Thomas Moore, Byron, 
Campbell, together 6, steel, 40c.

161 tiro. Frederic llandel, Portraits
and Engravings, commemorative aud illus­
trative of this Great Man, 8vo and 4to, | 
copperplate and steel, inlaid to folio sise, 2.00 tk 
lot.
Comprises four different portraits, Inside View of the 

Pantiikon as fitted up for the Commemoration of Has- 
dkl, 1786 : Organ in Westminster Abbey ; View - f the 
Magnificent Box in the Abbey, erected for their Majesties 
on the Occasion, 1784, and three other fine old 4to engiav- 
inge.

162 Musicians (John Stanley) Giovanni Ruo- 
noncini, Dr. Callcott, A. Corelli and 1 livid 
Perez and Boyce, mostly 8vo, coppers, 75c.

163 Musicians, Haydn, by Page; Mu. Samu­
el Webbe, by W. Skelton, Joah Bates, etc, 
(5), 75c.

164 Theatrical Portraits, 15 steel and
Coppers, mostly 8vo, 1.50.
Includes W. Reeves, Mr. J. Reeves, J. P. Kemble, Mrs, 

Siddons, Mr. Rock, Mr. Reddish, etc.

165 Theatrical Portraits, three vf.rt 
fine modern reproductions, large 8vo, fine 
margins, 1.00.
Mr. Kkmbi.k as Richard III, beautifully enyrnvd 

in Hippie by Meyer after Stewart, a /ne Specimen o] 
stipple engraving ; a full-length portrait of Mr. 
Gattik as Mons. Morbleu in "Mony. To*.,on. by 
R. Cooper, after M. W. sharp, and is a most beauti­
fully engraved fanciful pot trait in stipple (1822); por- 
trait of Mr. Grimaldi as Clown (1822)engravei in 
Hippie.



BAKE caricatures, comicalities and theatrical subjects, y

169 Mr II Johnston iu Hamlet by Ridley,
1800; Mrs. H. Johnston, 1805, j nice old 
8to portraits, 75c.

170 Theatrical Portraits, The Kembles, 
Hr, Charles, J. P. and Mr. Roger Kemble, 
Hin. Kemble, Miss F. Kemble, etc, together 
19, some in acting < ootume, mostly 8vo, all old 
upper and steel, A scarce LITTLE lot, 2.75.

171 Theatrical, Miss Fanny Kemble, Mrs. 
Cotton Worthington, Lady Heathco'e, Mrs. 
Cibber, and Miss Owenson, steel, 8vo, inlaid to 
folio ii e, 1.25.

172 Adors, Samuel Foote, Thomas Otway, 
William Shields, and John Henderson, proof, 
8vn, coppers, 1.00.

173 Actors, Mr. Kean, two portraits with in­
teresting letterpress on one sheet, Nathaniel Lee, 
Mr. Suett, Thomas Morton, Booth, and Mr. 
Munden, steel or , opter, mostly 8vo, inlaid to 
folio size, 1.50.

174 Theatrical Portraits from the copper­
plate Magazine (5) inlaid to folio size, with 
biographical letterpress beneath, 1.21, 1794.

Beaumont, Fietelier, Ben J mton.C mereve, and Chaucer.
175 Shcrlllail (R. II.) 2 portraits each with 

letterpress, also facsimile letter to David 
Gariuck, inlaid to folio size, on three sheets, 
1.00.

176 R. K. Sheridan. Svo, coppers, 1782 
and 6 other portraits of this distinguished 
Actor and Oritur, 1.00.

Portraits and Engravings Illustrative of 
History and Scenery.

(\ VIEW OF MIRAMICHI, a French Settlement in
the Gulf of St. Lawrence, destroyed by Brigadier Murray, attacked by 

Çr.yj General Wolfe for that purpose, from the Bay of Gaspe, drawn on the spot 
by Captain Hervey Smyth, etclied by Paul Sandby, retouched by P. Benazech, 
AN EXCEEDINGLY RARE ENGRAVING, 20ixl 4 J, IN CAPITAL CONDITION, 12.50,
according to Act of Parliament, November 5, 1760. 177

(Vr* IGARA FALLS, Rare and Valu A | 180 Confederate War Etching», the com- 
RLE Enoravinos, etc, illustrative of plete series of 29 exceedingly rare outlines 

biro Nature's Masterpiece in America, on thin paper, 7.50, suppressed. 
comprising set of 4 lithographs of extreme rar- 1 Comprise» -Warships of the North, 1’nssngo 
itv, as follows : CHAUDIERE Falls, Lower | through Baltimore,Writing the Emancipation 1’ro- 
(Wda View of the Hkitisii Faii from the clamation, Battle in Baltimore, April ltlth, 1861, i n ii, I, « 7 Searching for Arms, Knlislmont of Sickles' BrdI able Rock, \ IBW of the Falls from near the j gade, N.Y , Buying a Substitute in t he North

toria Point, 4to engraving on stone by Grebuer, i Party, Return of a Raiding Party from Pennsvlva- 
SftnpoA street Hulfilo tnanv veart stuff ■ ^ «iliiint Men, I)iit l1 ito Mil Slosel, I nicks ofY, a sireec, nun a o, ///a/iy years stuff, lhe Armle8i Formation of Guerrillft Binds. Janii- 
Blond in the Hero ol Niagara, a Gallop by aon's Jay haw Iters, tinmggling Medicines into the 
F. 0 .borne Williams, 7 pages of music, the | South. Offering of Hells to Cast into Cannon, Albert 
frontispiece consisting of a portrait and illus i 8-Johnson crossing the Desert to Join the Southern 
Ration of his performances on the high rope âSSte.Æn.' 
with a wheelbarrow containing a little gui, I 1er » Victims of Fort St. Philip, Prayer in Stonewall 
hanging by his heels, going blindfolded, etc.; Jackson's Camp, Counterfeit Confederate Notes
A I.AKUE STEEL ENGRAVING of NIAGARA FALLS, ; ‘‘!1 "u * A15 "f llrotlu rly, . , l.ove. Free Negroes in the North. Free Negroes in
19*27, and mvgtns some 4 inches wide, en- Hayti. Cave Life in M.ksburg During the Siege, 
graved by R. HiNsiiklwood from the painting Vicksburg Canal.
by J. B. Wandesfokd, 7.50 the lot. iVS 181 A Scries of aix Old Folio Copper Plates, as

the Attack on Bunker’s Hill and the Burn-
179 Colored Engravings of Indians and Fron­

tier Life, 14 in number, 14x10, anl wide 
margins, 2.50 the lot, pub by Vincent Ii rooks, 
Hay Sn Son, about 1860.

Includes Buffalo Hunting, tin, j,later, gang of 
Kt.ua, the Halini River, numerous Indians n-ith 
turn, beneath, Halini Camp and Phantom City 
(Kansas). Indian Tents, etc. Great Bend of Arkan

ing of Charlestown, 1775, General Lee Taken 
Prisoner, 1776, Manner iu which the American 
Colonies Declared Themselves Independent of 
the King of Eng'and, Dea h of Major Andre, 
Surrender of General Cornwallis to Gereral 
Washington, Portraits of an American General 
and the Dress of an American Rifleman, 2.60, 
in the last century.

•as Itivor, Little Raven's Tent. Halllday's Califor- ] 182 Vues de Oaillldll, four very old and uni- 
nian Express, coach and nx h'lrfetnllowing ( Smoking farm Views at Indians hunting Hill River), Buffalo Creek, India..» on the North ' [ ' ,HVaHS< “""«/“f, etc.
Forks of Solomon, Fort Kiley, Prairie Fire as seen | in 8flna^ei Graves far Testy Peint far
from Fort Marker, etc. 1 Coxtny 4to, nue and clean, 1.50,



lu PORTRAITS AND ENGRAVINGS.

183 View of the Attack on Bunker's Hill, 
with the Burning of Charlestown, Juno 17, 
1776, old folio copper, Jacques OARTlK.it avec 
trois battlements, Vemonte le Fleure, Saint 
Laurent qu'il vient decouvrior, a /olio sleet en- 
greeving, by Chavam after GuJin, Les Isles le, ] 
Glace, 1773, Columbus at the Court of Ferdin- j 
and and Isabella, a folio modern engraving, j 
1.26 the lot.

One or two of those scat» old prints xvo notice
are duplicates of sumo in the preceding lot.
181 A North West prospset of Nassau Hall, 

with a front view of the President's House 
in New Jersey, a VKUV scarce old km; it av­
iso, by H. Dawkins, after W. Tonnent, 14x9, 
a little water stained, 2.50, in the last century.

185 Sitll Francisco, A large coloured chro­
mo, 26x17, shewing the city, water, shipping, 
people, etc, of many years ago, is evidently a 
scarce engraving, and must l/e used with care, 
1.25.

186 Saratoga Springs, Plan of West 
Point, at the M imont of Exercise, State of 
New York, 2 engraving*on stone, 12x10, 1.00, 
about 1850.

187 Itllll'alo Hunt on the River Platte, col­
ored engraving, alter T. B. Peale, Campement 
de Patagons An Havre Peckett, Indians, etc, 
Fond de la Riviere de Gennes, 4to and folio, 
1.00.

188 A View, General of the City tie Havana 
of Amérique, a scarce old colored engraving 
showing the Town, Ships, et", 14x12 ; Vue de 
la Prise et Ville de Havane, par les Auglois,

_en 1762, Vue of the Town, with a great show 
of ships, illuminations, etc, 16x11, both no 
doubt very rare, 2.50.

189 West Inities, line old folio opperp'ate 
engravings by Hamilton, of the War in the 
Last Century, 1.60 the lot.
Indu les the engagements of Captain Pearson in Ills 

Majesty's Ship Serapis, with Paul Jones of the American 
Ship of War, railed the lion Homme Richard, etc. ; St. 
Luca in the West Indies, taken posaesslcm of by Admiral 
Barrington, Lord Robert Manners mortally wounded on 
board the Resolution, the French Admiral Count de 
Grasse delivering Ids aword to Admiral Rodney, and one 
other.

190 Willis’s American Scenery, 20 steel 
engravings, including live of Niagara Falls, 
nine portraits from Grip's Canadian Por­
trait Gallery, etc, 1.00 the lot.

191 Failillllail rictoriill and Illustrated 
War News, the souvenir number containing 
a History of Riel's Second Rebellion, and How 
it was Quelled, 44, pp folio, picturesque 
wrappers, 40c, Toronto, 1885.
Has 'lit (including several full and double-page) illustra­

tions, comprising portraits of ollivera and men, the Fight 
at Duck Lake, Fish Creek, tlu; looting of the old Town of 
Battleford by Indians, Prairie Church Parade of (len. 
Mlildlet m, Clark's Grossing, Capture of White Cap, Cur 
Knife Creek, Batoche Bav, Capture of Louis Reil, Sur­
render of Big Bear, Fort Pitt, Capture of B itiche, Camp 
Life at Fort Pitt, also the supplement entitled The Honor 
Roll of the Officers, Non-Commissioned Officers and Men 
composing the Northwest Field Force which Hurpressed 
the Rebellion, including the Northwest Mounted Police.

192 Political Chart of Phrenology,
head on thick paper about eighteen inches f/uort, | 
containing numerous comic portraits by J, ty, 
Benoough, scarce, 50c, Toronto, 1883,

The student of recent Canadian history will experience 
no difficulty in the recognition of dozens of well known 
wire-pullers and professors of politics, most of whom are 
engaged in their favorite occupation of persuading tj,e 
taxpayers to believe that which is not true. The exodui 
and the poverty-stricken condition of the people, ig evi­
dence sufficient that they have succeeded beyond f hoir ex­
pectations even in this splendid country,
193 The Rebellion in the Canadian 

Northwest, The Battles of Cut Ksiri 
Greek, Batouhe and Fish Creek, three fa 
large an l uniform colored chromo plates, os 
thick paper, 18 inches by 24, with descriptif 
letterpress beneath, the three nice and dean for 
76o.

194 Volunteers’ (The) Return, a fine chromo, 
measuring ta inches by tS, 15c

A lively and pathetic representation of these brave 
men falling into the arms of their wives and sweetheart! 
on their arrival in Torontr, after many months absence 
of self-sacrifice, prolonge . suffering, and unheard of

frlvations endured while professing to teach the poor 
ndians the shortest way to civilization.

195 Coloured Portraits of Indians, 10 is 
number all folio, uniform aud clean, fainted el 
the Treaty of Fort Wayne, etc, 1827, by /, 0, 
Lewis, A scarce lot, 4.75.
Chippeway Squaws, Me-No-Quet, Pe-Che-Co Kee-0- 

Kuck or ‘lie Watching Fox, She-Sheha, or the Little Duck 
Miami Chief, Men Djw-Mim a Chippewa Dwarf and othen
196 Twenty-Two Folio Coloured Fob- 

traits of Celebrated Indians, all nice «ml 
and clean, 8.75 the tot, 1836.
Includes John Ridor, a Cherokee, L* Soldat du Cum, 

an Osage Chief, Suingsta W. Oshin, Image Stone, A 
Chippeway-Widow and her child, A Mip-Qurwn, a 
Winnebago Brave, Spring Frog, a Cherokee Chief, Lt-Loc- 
Ta, a Creek Chief, J. Aw-Beauco, a Chippeway Chief, 
etc., etc.
197 Portraits (6) of South American Chiefs 

and Indians, taken from ancient works in 
French, mostly folio, 1.25 the lot, about 1650. 
Includes Christoff Artiszewskv, General in Braailien, 

Paravsti Satovrtona, roy de la Floride. Nacol-Ahsov, roy 
dv Promontoire Oannidales Paracovsei, roy de Platte 
Siabalipa, roy du Perv.
198 Roman Fatholie Archbishops and 

Bishops in The United States, 12 uniform 
steel engravings, imp 4to, on stout paper, is 
good state, 1.25.
Includes John F. Ilorgan, of Kansas City ; W. M. Croe- 

key, Louisville ; E. Fitzgerald, Archbishop Ueiss, William 
Henry Elder, etc.

199 Philippe IV., Roi D'Espagne et des 
Indies, Mort en 1665, an ancient portrait, 
5x71, with fine margins, in good state, 75c.

200 ti -lierai it III hen, Earl Brentford, also 
John Byron, Lord Byron, engraved by P, Paul, 
both large 4to, 75c.

201 Le tien. Lafayette, small 4to portrait, 
also La Grange Bleneau Ancienne du General 
Lafayette, a nice little view, 60o the two.

202 Samuel Purchas. Sir Francis Drake, 
coppers, with letterpress beneath, inlaid to 
folio size, 75c.
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1^3 portrait Le Capne Jacques Cook, fine 
| old 4to, 40c, in the lait century, imp 4t(*. 
k| Tltaildviis Kosclus/.ko, A Collection 
I" of Ten Various Portraits of this Illustrious 

Polish Patriot ami General, by various en- 
graters, copper and steel, 4to and Svo, A 
SCARCE LOT, 3.75.
ny ILLI STRIOVS POLISH Patriot ami Gknkkal who came 

,,, Aim-ri- A aient 1777, ami fought with distinction at 
K#w Yoi li ami York town, ami acqulrul the frlemlahlp of
tteblnittoii.
go; ill in i r;i I Lord Keith, nice old tinted 

oval portrait by Jhapnian, 75c, 1802.
206 General Sir John Fraser, a large and 

tine lithographic engraving, 15x19, Proof,
1.00.

•207 Sir Francis Drake, John Harriott, a
tetree portrait, Henry Pelham, »teel or copper, 
inlaid to folio site, 1.00.

206 Sir William Johnson. Major-Genera1 
of the Knolish Forces in North America, 
a nice old 8vo copperplate, rare, 1.00.

209 Right lion. Sir John Jervis, Ktrl
Vincent, 8vo, oval copper by Freeman, 1805 ; 
Adam Jervis, a nice old smal' //to, oval, 1.00, 
the tiro.

210 air Jeffery Amherst, fine oh! nut-.o- 
tint, after J. Reyno'dn, 10x184, corner slightly 
crumpled, hut in not at all in bad "1er, 2.75.
A Valoarls Portrait or this well-1 own Man, who 

pert"'II - I an important part in the Cor quest of Canada, 
in! * .H uftoiwarda Ccmmander-ln-Chli I cl the Annies In 
America.
oil The Itight lion llenry Pelham,

a eery fine old metzolint, by Hudson, alter 
William Hoare, 1753, 11x154, ,n flood state,
2.50.

212 William Kingsley, Es<| , Major-Gen­
eral ol His Majesty's Forces, etc, and Gover­
nor of Foil William, in North Britain, fine old 
metzotint, by II. Houston, after J. Reynolds, 
10x11, 2.60.

813 Mr John Macdonald, A Large and 
Fine Portrait of this distinguished man, 
dressed in his robes as a member of the Order 
of the Garter, beautifully executed in colors, 
measuring iS inches by 12, within the red bor­
der, on thick paper, 50c.

211 Allen Earl llallllirst, tine old portrait 
by C. Beatland, good margins, 4to, 75c, 1803,

215 General Wolfe, nice title oral périrait 
with letterpress beneath, 1705 ; also another 
engraving relating to Wolfe, neatly inlaid, on 
one folio sheet, 1.00.

818 The Heath of General Wolfe, fine 
old engraving by Oxxx, after R. West, 13x 
10, close margins, 1.60.

2li Her General Wolf, Gegrabeu Von 
Ctrl Gutlenberg, Von B. West, fine and old, 
12xl0£, OLD AND RARE, 1.50.

218 The Death of General Wolfe,
scar e old engraving, 64x6, by P. Somebody, 
1.00,

219 Dvr General Wolf, a scarce old engrav­
ing by G. Balestre, after B. West, 7x6, a little 
used and cheap, 1.00.

220 The Death ol General Wolfe, a
nice outline engraving liy J. Milan, after West, 
6x6, rare, 1.25, for Hell's Weekly Messenger.

221 It West, Esq-, small 8vo copperplate 
portrait, by F. Bolt, 50c, 1796.

222 Iteiljailllll West. Esq., engraved by 
T. Woolnoth, after the painting by Hastings, 
8vo, 60c.

223 Mr. West and Family, a large and splen­
did old ENGRAVING, 26x21, by Faciuh, after 
Benin. West, 4.60, lloydell, 1779.

224 William Penn, Preaching to THE In­
dians, a large and line engraving, 17x234, 
India paper proof, outside margins nit, hot 
lias Initia paper margins ot about one inch and 
a half, very rake in this state, 4.50.

225 William Penn,3 Sco portraits, b> Grain­
ger, 1795 ; StanIER, 1790, and by Pu-scliv- 
hite, aller West, 1.00 the three,

226 It. Franklin, an interesting old 8vo 
portrait, with some letterpress, also facsimile 
letter, . catly inlaid to folio, on one sheet, 1.00.

227 lleiijainln Franklin. Twelve Various 
Portraits, by different Kugravers, Svo and 4to, 
copper and steel, A scarce, lot, 2.511.

223 William Wilberforee, Esq . Mem­
ber of Parliament for the County of York, fine 
cngiaving by James Heath, after the painting 
by John Bussell, 10x12, proof on » much 
larger plate, 2.26, London, 1S07.

229 Edmund ltnrke, Medallion portraits, a 
facsimile letter, Views of Holland House, 
Beacon-field Church, a portrait of Waller, and 
stveral pages id letterpress, all neatly and uni- 
/ormly inlaid to folio size on sheets, 1.50.

230 Tile End ol Pllill a scarce caricature 
portrait ot T. Paine, with a Rope adjusted 
from his neck to a Beam, 50c.

231 John Adams, Washington, and 7 other 
Americans, 8vo, 75c the lot.

232 Washington, 8vo, copper, Grave Par 
Adam, with letterpress beneath, also a lac-

| simile letter, 1786, inlaid to folio size on two 
sheets, 1.00.

233 Thomas Jefferson, Ten various por­
traits by different engravers, steel and copper, 
4to and 8v >, A SCARCE COLLECTION, 2.75.

234 Jefferson Davis, a large and fine 
portrait on stone, from the lithograph in the 
possession of the family, with margins, 20x254,
I. 00, De l.a Rue Chanitos St., 1865.

235 Hon Augustus Herrey. Ifni Indies,
II. Franklin, William Penn, intudingan import­
ant facsimile let'er, each inlaid to f< lio size, 
1.00.

236 Portraits of persons more or less con­
nected with the History of America (13), 8vo, 
copper and steel, 1.25.

Includes Lord North, Sir W Iter Raleigh, Genera
Eliot, General Massey. Hirer . 1 Ambers', Admiral Ken p
ct felt, an old Caricature « f William I'itt, W, Cobhett, etc.

; 237 Findley Murray. 8vo, Steel Portrait 
of this distil guished American Grammarian by

I Dean, after Wertoiiy, 35e.
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‘S.il English and American Generals ( 16) mostly 
Svo, all old, 1.50.
Include» Generals Gates, Murray, Lord (Mve, Sir Eyre 

Cooke Admiral Codrington, Admiral Howe General Harris, 
John Lord Somerville, Mar<|Uie of Granby, Admiral Keppel 
and others.
239 Washington Irving «va steel, also 

two columns of Biographical letterpress Irom 
an English newspaper, neatly inlaid to folio 
sin, 50c.

240 Celebrated Americans, six 8vo,
modern portraits, 1.25 the lot.
Includes Frank Pirrck, President des Kntats-Vnis, 

John A hams, etched by II. B. Hall, Jamm Buchanan, by 
the same, Jeff^rdon Havis, and utlurs.

241 Itowdoill Collection, 20 Fine Repro. 
ductiuns of Pictures by Eminent Painters, in- 
cluling Portraits, Landscapes, mostly in tints, 
etc, with Historical Letterpress by F. Allés' 
folio, complete in original covers, 1.25, Brun,' 
wick, 1886.
Includes a fine portrait of Thomas Jarransos 1,\ 0 ç 

Smart, another of Jams» SI adisos, by the same, another 
of Mirabrau, other pictures by Kemhrant, - u,f, 
Ross, Correggio, Poussin, Smybert, Titian, etc.

241 i Everett (Edward) a nice steel portrait by 
G. Park Kit, after the painting by A. B. Ill;, 
RAND, of this It I ST INDUIS If ED AMERICAN Or, 
tor, Scholar and Statesman, 20c.

HT MERIC AN ETCHINGS, a series of Twenty Original
'«£% Etchings by Moran, Parrish, Fkrhis, Smili.ie, and others, with descriptive 

text and bibliographical matter by Koi.hi.kr and others, a beautiful work, 
folio, sewn, and in portfolio, 10.75, London, l'utnams, 1886. 242

Painting—Historical, Biographical, Critical 
and Descriptive.

WB) OWLANDSON, the Caricaturist, a selection from his
works, with annotated descriptions of his famous caricatures, and a 
sketch of his Life, Times and Contemporaries, by Joseph Grego, with 

about 4 JO illustrations, 2 vols, 4to, half red morocco gilt, top edges gilt, 
U.75, London, 1880. 243

fA l \\IM.imi S (Allan) Lives of the 
jUl>; Most Eminent British Painters, Sculp- 

tors and Am HiTKtTs, portraits, 6 vols, 
past 8vo, hall morocco, 3 75, .1 thu Murray, 
1829. 2441

215 IHlkillgfon's Dictionary of Painters, 
new edition with supplement, and remarks on j 
the present state of painting, by Lord Orford 
and James Barry, very thick 4to vol of 840 
pp, o large paper copy, calf, 1.00, 1798.

240 IHIkiilgton (M.) General Dictionary 
of Painters, containing memoirs of the lives 
and works of the most eminent professors of 
t'-'j art of painting, from its revival by Cima- 
bul, 1250, to the present time, a now and thor­
oughly revised edition, in 2 vols, 8vo, cloth, 
1.25, London, 1829.

247 Sailllell’s (Joseph) Memouanda ol Arts 
and Artists, anecdotal and biographical, 200 
pages, post 8vo, cloth, 60c, Si npkin Marshall, 
1871.
A USEFUL volume and will prove a good sup 

pletnent to all the best works on painting, whether 
Biographical, historical or descriptive.
248 Stanley s (Geo.) Classified Synopsis of 

the Principal Painters of the Dutch and 
Flemish Schools, their scholars, imitators 
and analogists, inclu ling an account of some 
of the early German Masters connected with 
tilise of Flinders and Holland, 416 pp, past 
8vo, cloth, 40J, H. G. Bohn, 1856.

249 La/.lni's Luminaries of Painttnos, par 
trait of Rajjellt, crown 8vo, cloth, 40c, Long­
mans, 18 It).

250 II(idem Painters, by a Graduate ol 
Oxford, first American front the third London 
edition, 400 pp, crown 8vo, cloth, 75c, 
Putnams, 1847.

251 Knowles (John) Life and Writings of 
Henry Fuseli, M. A., and It.A., Keeper and Pro­
fessor of Painting to the Royal Academy and 
member of the First Class of the Academy ol 
S '. Luke at Rome, f.ne portrait from the paint■ 
mg by Harlow, 3 1 ols, 8vo, hall calf, 1,26, 
London, 1881.

252 Smith (John T.) Nollkkens and Hi< 
Times, comprising a life of that celebrated 
sculptor, and Memoirs of several Contemporary 
Artists, etc, portrait, 2 vols, 8vo, half call, 
tillea little toxed and cheap for 1.25, London, 
1829.

263 Memoirs and Recollections of Abraham 
Raimbach, engraver, including a memoir of Sib 
David Wilkie edited by M. F. Raimbach, 
M.A., 4to, cloth, not published, 1.00, London, 
1843.

254 Williams (D, E.) Life of Sir Thomas 
Lawrence, LL.D., F.RS., and President ol 
the Royal Academy, 2 portraits, 2 vo’s, 8vo, 
hoards, scarce, 1.00, Loudon, 1831

255 Nortlicotc’s (James) It. A,, Life of 
Titian, with Anecdotes of the Distinguished 
Persons ol His Time, 2 vols, 8vo, cloth, 1.50, 
London, 1830,

256 My Autobiography and Reminiscences 
by W. P. Frith, R. A., 2 portraits, 2 vols, 
8vo, cloth, 1,75, Bentley, 1888.
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Ï57 Ditwe'S (G.) The Life of George Mor- | 
lano, with Remarks on His Works, portrait 
an,/ other illustration», 8vo, loon- in binding, 
75c, London, 1807.

J5S Bewick (William) Artist, Life ano 
Lutter», edited by Thomas Landseer, i 
A.R.A., portrait, 2 vols, post 8vo, cloth, 1.00, 
London, 1871.

25? Maiioiliertoil (Philip G.), The Life of ,1. 
Il, W. Turner, K. A., with nine illustrations, 
post 8vo, cloth, 76c, 1879.

260 Bouse (M. Louis), editor of the Gazett* 
des lb aux Arte, Euoex k Fromentin, painter and I 
writer, translated by Mary C. Roberts, portrait* 
jnil other illustrations, 4to, cloth, 1.00, Boston, : 
188.1.

261 W rilillt'S (T.) Life of Richard Wilson, 
R. A., with testimonies to his genius and me­
mory, and Remarks on his Lon Iscapes, and 
Observations respecting the pleasure and ad van- | 
tsges to be derived from the study of Nature | 
and the Fine Arts, portrait, 4to, cloth boards, 
1.00, 1824.

•262 Jameson (Mrs.), Memoirs of Her Life 
by Her Niece, Géraldine Macpherson,8vo,cloth, 
76c, Longmans, 1878.

263 Svlicfer s (Leo), Albert Doer’s Married 
L'fe, 98 pages, 8vo, sewn, 40c, London, 1852.

26t Memoir and Letters of Thomas Led 
DOM, Artist, portrait, post 8vo, calf, 40c, Lon- i 
don, 1858.

265 Walpole’s (Horace), Anecdotes of Paint­
ing in England, with the History of the 
Modern Taste in Gardening, 4 vols ; also a 
Catalogue of Engravers digested by Walpole, 
from the MSS. of Mr. George Virtue, to which 
is added an account of his Life and Works,
5 vols, small 8vo, call, gilt edges, rubbed, hat 
been a very beautiful copy, 1.75, 1786.

266 Walpole (Horace) Anecdotes of Painting 
in England, reprinted from the edition of 1788, 
crown 8vo, cloth, 75c, London, 1877.

267 Edwards (E.), Anecdotes of Painters who 
have resided or been born in England, with 
critical remarks on their productions, intended 
as a continuation to the Anecdotes of Painting 
by the late Horace Earl of Oxford, a large 
taper cow with portrait, 4to, half calf, 1.75, 
London, 1808.

268 Taylor (W, B.) Origin and Progress ol 
the Fine Arts in Great Britain and Ire­
land, 2 vols, post 8vo, cloth, 75c, London, 
1841.

269 Barry (James) An Inquiry into the Real 
and Imigiuary Obstruction to the acquisition 
of the arts in England, 8vo, half calf, has the 
autograph of /. F. Kigaud, the historical por­
trait painter, on title, 75o, 1775.

270 Harris (G.) F.S.A., The Theory of the 
Arts, or Art in Relation to Nature, Civili­
zation and Max, 2 vols, 8vo, cloth, 76c, Lon­
don, 1869.
Comprising an investigation, analytical and

critical, into the origin, rise, province, principles,
and application of each of the arts.

271 Edwards (E.) of the British Museum. 
Administrative Economy ol the Fine Arts in 
England, 374 pp, Hvo, cloth, 76c, London, 
1840.

272 Burnet (John) The Progress ol a Painter 
in the Nineteenth Century, with remarks on 
art, 2 vols in 1, post 8vu, cloth, 60c, London, 
1854.

273 Waatter (G. F.) Works of Art and Artists 
in England, 3 vol-, post 8vo, cloth, boards, 
each volume has the bookplate of fohn Field, 
1.75, John Murray, 1838.

274 lloare (Prince) the well-known Secretary to 
the lloyut Academy, Epochs ol the Arts, in­
cluding hints on the use and progress of paint­
ing and sculpture in Great Britain, post 8vo, 
boards, 40c, 1813,

275 Wilistailley (T.) Observations on the 
Arts, with tables of painters of the several 
schools, small 8vo, large paper, cloth, 76c, 
1828.

276 Russell’s (J.) Letters from a Young 
Painter Abroad to his Friends in England, 
cut ions old platen, 2 vols, 8vo, rough itdf, 75c, 
at Horace's Head, 1760.

277 While (R ) Treatise on the Knowledge 
Necessary to Amateurs in Pictures, trans­
lated and abridged from the Frencli of M. 
François-Xavier de Burton, 4 plates, 8vo, 
cloth, 1.00, Longmans, 1842.

278 The Artist and Amateur’s Magazine, a 
work devoted to the interest of the art of de­
sign and the cultivation of taste, the complete 
SET in 12 parts, 362 pages, imp 8vo, 1.00, Long­
mans, 1844.
Will be interesting to many Part » contains a

lengthy contribution on Modern Painters by
a Gradvats of Oxford. Part 1» lias a rejoinder by
the author of Modern Painters.
279 -----------  Another, a duplicate lot of eight

parts, and contains parts 9 and 10, indicated
j above, 40c,
280 Poems and Pictures, a collection of Bal­

lads, Sonos and other poems, illustrated by 
English artists, and »|V ely printed within bor­
ders, imp 8vo, half morocco, gilt edges, 1.00, 
Sampson Low, 1860.

I 281 Smith (J. Moyer) Studies for Pictures, 
a medley, a series of very nice productions on 
various subjects, sewo, 4to, cloth, 1.00, Moxou, 
1868.

j 282 Key Plaie to Mr. Sf.lou’s Picture of the 
Crucifixion, an interesting production including 
ferusalem, etc, 15x20, on - anvas, folded in case, 
60c.

283 Valpy'S National Gallery of Painting and 
Sculpture, with 16 fine outlines, Hvo, cloth, a 
little soiled and cheap, London, Valpy, about 
1840.

284 W’inklciliailll (M.) Histoire de L’Artb 
de L’Antiquité, frontispiece, etc, 3 vols in 1, 
polished calf, with a bookplate, 1.50, Lviuzig, 
1781.
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2S5 |»r|<re (U.) Essay on the Picturesque, 
as compared with the Sublime and Beautiful, 
and on the Use of Studying Pictures, etc, 2 
vols, 8vo, calf, a cheap copy, 60c, 1796.
,1 Thi, lellcavy of discrimination communicate# a cliarm 

to the e«»»>s of l oedale Price, which will do more to 
form » true feeling for the beautiful than any single book 
In the English language.”—K. A. Witucrr

"Mr Price ia a correct and elegant scliolar, and aa an 
English writer he is not surpassed by any of his coûtera 
poraries In purity of style.”—Dn. PARR.
286 Ilaycs (E.) Works, containing an Excur­

sion through the Principal Parts of York­
shire, with notes by E. W. Bray ley ; Essays 
on Painting, Instructions for Drawing and 
Colouring Landscapes, and Professional Sket­
ches of Modern Arts, portrait, 4to, halt rough 
calf, 76c, 180b.

287 l.il-lius and Hortensia, or Thoughts 
on the Nature and Objects of Taste and Genius 
in a series of letters to two friends, stout 8vo, 
half calf, hai an old bookplate, 76c, Edin­
burgh, 1882.
By DR. John Stromas, and relates to beauty, proper 

lion, elegance and the sublime, humour and satire, poetry 
and refinement, dreams, virtue and vice, music, painting, 
tragedy and comedy, etc.
288 Hogarth's (W.) Analysis of Beauty, 

and Rules for Drawing Caricatures, with an 
Essay on Comic Painting by Francis Grose, 
F.R.S., the 8vo volume of text, boards, 75c, 
early in 'he century.

2884 Priestley (Dr. Jos.) A Familiar Intro­
duction to the Theory and Practice of Per­
spective, 8vo, boards.

289 Lail/.i's History of Painting in Upper 
and Lower Italy, translated and abridged by 
G. W. D. Evans, 2 vols, post 8vo, cloth, 76c, 
published at 16s., London, 1831.

290 Phillips (Thos.), R.A., F.S.A., Lectures 
on the History and Principles of Painting, 
8vo, cloth, 75c, London, 1833.

295 Helavale (E. H.) F.R.S., Experimental 
Enquiry into the cause of the changes ol col­
ors in opaque and colored bodies, with an his­
torical preface relative to the parts of philoso­
phy therein examined, and to the several arta 
and manuiaotures dependent on them, this 
small 4to is a large paper copy, calf, and has 
a fine old bookplate, 1.00, 1777.

296 MassoilC (M. Constant de) Treatise on 
the Art of Painting and the composition of 
colors, containing instructions for all the vari­
ous processes of painting, etc, small 8vo, 
boards, 50c, 1797.

297 Howard's (Frank) Skrtchbr's Manual, 
or the whole art of picture making reduced to 
the simplest principles, by which amateurs may 
instruct themselves without the aid of a mas­
ter, 2 vols, 12mo, binding a little out of repair, 
1.00, London, 1837.
One of the volumes comprises proof of the plates sfl

rubbed down by the tinting engraver before they were
published.
298 .llonler’s (P.) History of Painting, 

Sculpture, Architecture, Graving, and ol 
those who have excelled in them, 8vo, calf, 
76c, at the Half Moon, 1699.

299 James (J. T.) The Italian Schools of 
Painting, with observations on the present 
state of the art, 8vo, call, with a bookplate, 75c, 
John Murray, 1820.

299) Memes (J. S. ) History of Sculpture, 
Painting and Architecture, 342 pages, 12mo, 
cloth, 40c, 1829.

300 Practical Treatise on Painting in Oil 
Colors, 246 pages, 8vo, calf, a cotier loose, 40c, 
1795.

301 Roberts (J.) Introductory Lessons, with 
Examples in Landscape and Paintings in 
Water Colors, with instructions for executing 
transparencies, several plate», 4to, boards, 40c, 
London, 1880.

291 Lalresse (Gerard de) Treatise on thf. 
Art of Painting in all its branches, accom­
panied by seventy engraved plates, and ex 
empliliedby remarks on the printings of the 
best masters, rest edition, by W. M. Craig,
2 vols, 4to, old red morocco, gilt edge», 1.75, 
London, 1817.

292 Fresnoy’s (0. A. du) The Art of Paint­
ing, with remarks, etc, an original preface by 
Mr. Dryden, and an account of the most emi­
nent painters, by C. Graham, frontupie.ee, a 
nice 12mo vol, calf, 60c, in Cheapside, 1769.

293 Reynold's (Sir Joshua) Literary Works, ! 
containing his Papers in the Idler, his Dis- I 
courses on Painting, commentary on Du i 
Fresnoy’s Art of Painting, with Life by E. j 
Malone, and a memoir by Joseph Farington, 
R.A.,/ne portrait, 3 vols, 8vo, calf, cracked 
and very cheap for 1.00, London, 1819.

302 Algarotte (Count) R.R.S., an Essay on 
Painting, 12mo, calf, 60c, privately printed, 
1764

303 Weblt (Daniel) Au Inquiry into the Beau- 
ties of Painting, and the merits of the most 
celebrated painteis, ancient and modern, small 
8vo, calf, 50o, Dodsley, 1760.

304 Howard (Frank) Color as a Means of 
Art, being an adaptation of the experience of 
professors to the practice of amateurs, with 
colored plates, crown 8vo, cloth, 60c, London, 
1838.

305 Davies (C.) LL.D. Treatise on Shades 
and Shadows, and Linear Perspective, folding 
engraving», 8vo, half bound, 75o, 1852.

306 Forest (Julia) A Short History of Art, 
with numerou» illustration», orown 8vo, eloth, 
75c, 1881.

291 Vinci (Leonardo Da) Treatise on Paint 307 Bell's (Sir) The Anatomy and Philosophy 
ino, translated from the original Italian, with of Expression, as connected with the Fine 
life and 27 engravings, 8vo, llusiia, with an Arts, fine engraving» in the text, imp 8vo, half 
old bookplate, 1.00, London, 1796. cal! gilt, 1.25, John Murray, 1844.
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*)8 Gordon (Dr. J.) Engravings (15) of the 
1 Skeleton of the Human Body, with letterpress, 

gro, cloth board?, 30c, 1818.
| |08 ilbilllis's Anatomical F'OUK«.i of the 

Human Skeleton and Muscle», numer­
al s fine and large engravings, accompanied 
with an Historical Account of the work to 
which is added an Exiilanation of the Supple­
ment and a complete description of the Blood 
Vessels and Nerves, etc, large folio alias of en- 
pavings and the Svo vol of text, half cal', 6.75, 
London, 1827.

110 Hay (D. R.) Proportion, or the Geome- 
Tire Principle of Beauty Analysed, with 
17 plates, 4to, doth, 26c, Blackwood, 1848.
A well-known authority and Decorative Painter to the

Queen.
111 Hay’S The Natural Principles and 

Analogy of the Harmony of Form, with 18 
piolet, imp 4to, cloth, 76c, 1812.

112 Hamerton (P. 0.) The Sylvan Year, 
portrait and vignette, post 8vo, cloth, 66c, Bos­
ton, 1876.
"To artists It will be invaluable, 'or It will educate 

Uwm in the habit ol minute observation,"—N. 1'.

115 Hamerton (P. G.) The English Edi­
tion of the above, with Twenty Etchings by 
the author, and other artists, 8vo, cloth, 1.50.

114 Handmaid i o THE Arts, 2 vols, post Svo, 
oslf, 1.00, London, 1796.
Bv Re iser Dotais, and It Is a netful work, relates to 

■mil. Silvering, Bronaing, Japanning su be tec res used 
la painting, Painting In Oil, Miniature, Crayons, 
bcauatio, Enamel, Varnish, Distemper, add Frescos 
etc.
116 Harrison (Jane E.) Introductory 

Studies in Greek Art, with map and illustra­
tions, crown 8vo, cloth, 76c, London, 1885.

116 Account (An) of a New Procès ol Paint­
ing. 174 pp, 8vo, boards, 50c, London, 1821. 

Containing,!!» general correspondence with the peculiari­
ties of the Venetian schoo', with details, . splanatory of 
tbs process andjobser vêtions on the art» of the sixteenth 
century.
317 Hundertpfund (L.) The Art ol Painting 

restored to its Simplest and surest Principles, 
with colored and other plates, post 8vo, cloth, 
40c, London, 1849.

•*®r<ling (J. D.) Lessons on Art, also 
The Guide and Companion to the Lessons on 
Art ; numerous engravings in each, 2 vols, imp 
8vo, cloth, loose in cloth binding, 1.75, Lon­
don, Day A Son.

319 Bolton (Hannah) Drawing from Objects, 
lessons on linear drawing, given at the Home 
end Colonial Schools, numerous woodcuts and 
plates, 8vo, doth, 40c, London, 1840.

820 Kollln (H. J.) Studio, Field and Gallery, 
A Manual of Painting for the Student and 
Amateur, with information for the general 
reader, post 8vo, doth, 40c, 1878.

321 Pies.se (G. W. S.) The Art of Perfu­
mery and the methodsjof obtaining Odours of 
Plants, post 8vo, cloth, 76c, Longmans, 1855.

15

322 Ornamental Art. The Treasury .f, 
Illustration! of Art and Virtue, 71 Plates in 
gold and colors by F. Bedford, with deacr p- 
tious by J. C. Robinson, imp 8vo, ornamental 
oloih, gilt, 2.60, Day &• Son, n.d.

323 Wilkinson (Sir J. Gardner) On Colour, 
A ( eneral diffusion of taste among all classe*, 
with remarks on laying out Dressed or Geometri’ 
osl Gardens, txamj les of good and bad taate il- 
lustrated by woodcuts and et loured pistes in 
contrast, *vo, doth, 1.50, ,1- hu Murray, 1858.

324 Dean (T. H.) How to be Beautiful, Nature 
Unmasked, a book for every woman, frontis­
piece, post 8vo, cloth, 60c, Ttubnei’e, 1880.

325 Eagles (Rev. John) The Sketches, a 
capital volume on art subjects, 397 pp, 8vo, doth, 
76c, Blackwood, 1856.

326 Jones (C. H.) Recent Art and Society as 
Described ru the Autobiography and Memoirs

ChorleChorley, post 8vc,of Henry Fotheroill 
cloth, 76c, 187C

327 Italian Art.etc, Historical Handbook tf 
Itshsn Sculpture, by H. C. Pe.kine, numerous 
illustrations, 432 pages, 8vo, cloth, 1.00, Lon­
don, 1883.
Northern, Southern, and Central Italy b, tun the Revl-

val, the Revival and Oolhic Period, liio U, HOO, the
Early and Later Remise», re. and Include. » valuable
appendix, Index to town», end another < r artlet'a nem.e,

328 Rickman’s (Thos.) TheSTYLis of Archi­
tecture in England from the Conquest to 
the Reformation, with notice» of above three 
thousand edifices preceded by a sketch of the 
Grecian and Roman orders, illustrated by ret 
1825’"^’ 414 P'KM’ 8vo’ cloth boards, 1.25,

829 Jackson (T. G., Architect): Modern
Gothic Architecture, 206 pages, crown 8to, 
cloth, 40c, H. S. King, 1878.
Examine» the proper end ol the Gothic Revival, Form.

ilThl^m^r Aflecte"0n °' Originality, Disloyally.

880 Hope’s (Thomaa) Historical Essay on 
Architecture, including nearly 100 plates, 
and an Analytical Index, together 8 vole, imp 

cloth, 8.60, London, John Mniray, 1836.
331 London’s (J. C.) Encyclopaedia of 

CorrAQB, Farm end Villa Architecture 
and Furniture, containing numerous Designs 
for Dwellings from the villa to the cottage and 
the farm, including Agricultural Buildings, 
Country Inns, Schools. Gsrden Scenery, etc., 
illustrated by more than 2,000 engravings, 
129d pages, stout 8vo, half oslf, 1.50, 186».

332 Vaux (Calvert) Villas and Cottages, a
Series of Designs Prepared for Execution in the 
Gn'ted Stales, illustrated by 300 engrsvines 
8vo, cloth, 75o, 1857. 8

333 Surburban Houses of London, a 
Residential Guide to Favorite London 
Localities, their Society, Celebrities and Associa­
tions, with Notes on their Rental, Rates, end 
House Accommodation, folding map, crown 
8vo, cloth, 1.00, London, 1881.

1
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331 Cubit (James) Church Dirions for Cos- 
greoations, its develapmen : and possibilities, 
with 19 pistes, 8vo, cloth, 75:, Lindon, 1870. 

315 Weale s Uletlonary of Terms used ill 
Civil ami Nival Architecture, building con­
struction, early E ,-clesiasticil Art, Civil and 
Mechanical Engineering, fine art, etc, 564 pp, 
poet 8vo, sewn, 60c, 1819-50.

336 Treasury (The) ok Ornamental Art, 
illustrations f Objects of Art and Virtue, 
about 70 platen in gold and colon, photo­
graphed from the originals, aud drawn on stone 
by F. Bedford, with descriptive notes by J. 
C. Ribinson, F.8.A , imp 8vo, cloth, 1.25, 
London, published by Day & Son.

317 NIII lire ami Art, A Magazine illustra­
ting that which is beautiful in nature ami ad­
mis able in art, numerous chromo lithograph i 
aud other illustrations, 2 imp 8vo vols, cloth 
gilt*extra,(2.50, Day & Son, 1866-67.
Has many cmtributl-rns by eminent writers 0 l Art 

subject* “ Ancient Greek a-ul Horn An Field Sports,” 
several articles, an-1 “Sketching Iron Nature.” “ The 
Drama and the Stage,” “ Wand irings in the Bye Ways of 
London.” " Holbein In Germany,” “The Foundations 
of the Earth,” “ Falconry In the Olden Time," etc.
318 Field's CUROMATOUKAPHY, or Treitise on 

Colors and Pigments as used by Artists, a new 
anl entirely new and practical edition, revised, 
re-written and brought doive to the present 
time by Thomas W. Sallbn, 8vo, cloth, 1.00, 
London, n.d.

339 Statuary and Sculpture, historical re­
marks on, with some account ol antique speci­
mens pre lerved in Euglan 1 and of modern 
schools, 29 fine etchings and 303 pp. of letter- 
preen, imp 8vo, 1.60, Bensley, 1812.

By JAMM Dallaway, cl irgymau ami well-known anti- 
t|uary. A second edition of this volume, the only one 
issued, was published in 1816, nearly all the copies being 
destroyed by fire. Tub abovs v lumk is a presentation 
copy from the author to William Haylky, Eeq., June 5, 
1812.
310 Fellows (Sir Charles) Account of the Ionic 

Trophy Monument Excavated at Zanthus as 
discovered in 1838, folding plait of Bas-Re­
liefs, elevation of the Monument and other en­
gravings, accompanied with Historical letter­
press, 50c, John Murray, 1848.
For a good account of the above spleniid example of 

ancient Art and the d fticulties experienced by this 
eminent Traveller and Antiquary see the article “ Fbl- 
l .ws” in Charles Knight's ” English Cyolopæ lia."
311 Blglle (J. W.) Architect, 62 Designs in 

Monumental Sculpture, including Head­
stones, Letters, etc, imp 4to, in portfolio 
1.25.

312 Burn (R. Scott) .. .amkntai. Drawino 
and Architectural Design, with Notes, Histori­
cal and Practicsl, and upwards of 200 illustra­
tions, 8vo, rloth, 40c.

313 IIiiihI Books of Practical Art, Art 
Work in Earthenware by H. B. Wheatley, 
F.S.A. and P. H. Delamotte, numeroun beauti­
ful illustration*, 8vo, cloth, 30c, London, Samp­
son Low.

344 Art Work in Gold and Silver, a nice 
uniform volume by the same writer, with numer­
ous illustrations, 30c.

345 Burn (K. Scott) assisted by eminent autk 
and artists, Object Teaching, Sciences, 1 
chines, and Processes Exhibited in , 
Described by 40 large sheet drawings, , 
letterpress descriptions, thick royal folio, A 
morocco; also the Companion Handbook 
the above, consisting of Letterpress, Kiai 
Engravings and Woodcuts, 520 pp, crown 8 
2.76, 1869.
An excellent work and equally well adeptes U 

professor or teacher In I he class room or the llbmry i 
house. Has several double plates containing neirf 
illustrations of botany In all department., other, ref 
anatomy and structure of the hum in body, niton 
lory and zoology, matter and motion, mechanics. I 
statlos, hydraulics, water power, meeh uilsm, pneum 
.team enginea and looomotlvee, optics, the micros 
telescope, acoustics, electricity, galvanism and ma.ni 
geology and foasils, architecture, astronomy, inch 
the seasons, tides, constellations, chemistry, best 
crystallography, conchologv and classification of i| 
brick making and pottery, glass making, citton spin 
and weaving, blackemithtng and painting, fiix and 
docks, lighthouses, etc.
346 Art Work in Porcelain by the s 

well-known writers, a nice uniform roll 
30c.

347 Drury (C.) and E. Fortunne, F.S 
Maiolica, with numerous illustritions, t 
cloth, 40c, 1886.

349 tiasnault (Paul) French Pottery, » 
illustrations and marks, 8vo, cloth, 40c, 11

349 Hood (Ogden N.) Modern Chroma 
with applications to art and industry, t 
illustrations, crown 8vo, cloth, 75c, 1879.

350 Fulhanie (Mrs.) Au Essay on Combus, 
with a view to a new art of dyeing and paint 
182 pp, 8vo, sewn, 35c, for the author, 179

351 Maciielll (Sir J.) LL.D., Tables 
Facilitating the Calculation of Ea 
Work in the cuttings of Embankments, 
Railways, Canals, and other Public Wo 
2nd aud enlarged edition, 8vo, cloth, 1 
Dublin, 1846.

352 Bavy (0.) On Architectural Foundatil 
179 pp, 8vo, oloth, 40c, London, 1839.

353 llooil (C.) F.R 8., Practical Treatise 
Warming Buildings by Hot Water, Sti 
and Hot Air, including ventilation, the 
of radiant and conducted heat, combuatioi 
coal and smoke, etc, etc, 8vo, cloth, 75c, I 
don, 1879.

351 Hart (John) Mason, Practical Trea 
on the Construction of Oblique Am 
3rd edition, with 10 plates, small folio, cl ! 
76c, London, 1848.

355 Bldlake (Geo.) Irchitect, Skriche 
Churches Designed for the use of Noxro: 
formists, with 33 plates, small folio, clotl 
1.00, 1865.

356 W’lllocks (N.) The Decorative Paini 
er's and Glazier’s Guide, including th 
Imitating i f Oak, Mahogany, Maple, Rest 
etc, the Decorating ol Apartments, the Art o 
Staining and Painting on Glass, with numéro» 
engravings, 4to, oloth boards, 1.50, Londol 
1927.

1st Rib, Graham & Co., Printers, 31 Church Street, Toronto.


